
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DOS
SERVIÇOS DE ÁGUA E ESGOTODA CAPITAL PAULISTA

Aos 15 (quinze) dias do mês de julho de 2013, às 9h30min, por
convocação do Secretário do Governo Municipal, Antonio Donato
Madormo, em caráter ordinário, na forma do disposto na cláusula III do
Convênio celebrado em 23/06/2010 entre o Estado de São Paulo e o
Município de São Paulo, na sede do executivo municipal - Viaduto do
Chá, 15, 5° andar, São Paulo/SP, reuniram-se os membros deste
Colegiado, senhores Roberto Nami Garibe Filho, Ricardo Teixeira, Mario
Sergio de Almeida e Marcos Rodrigues Penido, abaixo assinados. Dando
início a reunião, Roberto Nami Garibe F(lho, representando Antonio
Donato Madormo, assumiu a presidência dos trabalhos e justificou a
ausência do Presidente, o qual foi chamado a cumprir agenda inadiável
junto ao Prefeito. Na sequência, registrou as seguintes presenças:
Valdir Sant'anna, representando o Dr. Francisco Macena da Silva;
Manoel Victor de Azevedo Neto, da Secretaria Municipal do Verde e do
Meio Ambiente; Christy Ganzert Pato, representando a Dra. Leda
Paulani; Denise Lopes de Souza, da Secretaria Municipal de Habitação;
Antonia Guglielmi e Delson Lapa, da Secretaria Municipal de
Infraestrutura Urbana e Obras; Paulo Massato Yoshimoto, Mareei Costa
Sanches, Jairo Tardelli, Edison Airoldi, Maria Regina Campos e Sidney
Filagatta, da SABESP - Cia. de Saneamento Básico do Estado de São
Paulo; e Sandra Maria Giannella, da Secretaria Estadual de
Saneamento e Recursos Hídricos. Dando início aos trabalhos, o Dr.
Roberto Garibe propôs a apreciação do item 1 da pauta, "Aprovação
da Ata da Reunião Ordinária de 10/06/2013", que resultou
aprovada por unanimidade. Passando à consideração do item 2 da
pauta, o Presidente submeteu ao conhecimento do Comitê o "Informe
sobre o andamento dos trabalhos da Comissão Temática,
constituída para a elaboração do Plano de Investimentos da
SABESP no município de São Paulo no período 2013/14, e
pedido de prorrogação de prazo para apresentação dos
resultados finais". Os Drs. Paulo Massato e Edison Airoldi, da
SABESP, fizeram um breve relato dos trabalhos da Comissão, ao tempo
em que justificaram o pedido de prorrogação de prazo para
apresentação dos resultados, em função de que a dificuldade
encontrada foi maior do que a prevista dadas as
interfaces/interrelações e a complexidade envolvida. Desse modo, foi
aprovada, por unanimidade, a prorrogação, por trinta dias, do
prazo para encerramento dos trabalhos da Comissão, cujos
resultados devem ser apresentados na reunião ordinária do Comitê
Gestor, marcada para 12 de agosto do corrente. Na sequência, solicitou

Balavrao Conselheiro Marcos Penido, para registrar sua preocupação
relação ao prosseguimento das ações de reassentamento

ab tacional relacionadas ao empreendimento "Água Espraiada", em
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face da suspensão, pela PMSP, do túnel previsto, e requereu que a
SIURB apresente na próxima reunião do Comitê, quais os
desdobramentos dessa medida, o que foi acolhido pelo Colegiado.
Retomando a condução dos trabalhos, o Presidente em exercício pediu
autorização ao Colegiado para a inclusão de item extra-pauta,
relativo à Fase 111do Programa de Habitação de interesse Social
na Região da Guarapiranga e Billings, cuja minuta de convênio
ficou pronta após a elaboração da presente pauta de assuntos do
Comitê Gestor. Com a aquiescência dos presentes, a Dra. Denise Lopes
de Sousa, da SEHAB, expôs os termos da proposta de Convênio a ser
firmado pelo Governo de Estado, por meio das Secretarias de
Saneamento e Recursos Hídricos e de Habitação, a SABESPe a PMSP,
pela SEHAB, para a implementação das ações de regularização
fundiária e preservação ambiental em 64 áreas localizadas naquele
meio geográfico. O Dr. Marcos Penido tomou a palavra para questionar
a necessidade de convênio, pois ainda existem pendências quanto ao
número e situação dos terrenos envolvidos, bem como à quantidade de
habitações resultante, além de questões de ordem jurídica para a
adequação do Termo às regras legais dos recursos provenientes do
Programa Minha Casa Minha Vida, razões pelas quais sugeriu a
celebração de um Protocolo de Intenções em lugar do Convênio
proposto. Por outro lado, conforme destacou o Dr. Roberto Garibe, já
existe Contrato estabelecido com a CEFno âmbito do Programa Minha
Casa Minha Vida para a cidade como um todo. Os membros do
colegiado concordaram que o tema seja cuidadosamente analisado em
seus aspectos técnicos e jurídicos, fazendo jus, inclusive, à convocação
da Assessoria Jurídica do Comitê Gestor com a participação de
Procurador(a) da Secretaria Estadual da Habitação, para analisar a
situação. E neste contexto, foi delegada a coordenação dos trabalhos à
Dra. Denise, da SEHAB, para que na próxima reunião ordinária, a
solução seja apresentada ao Comitê Gestor. Em seguida, passou-se ao
item 3 da pauta: "Informe sobre a transferência de hospedagem
do site de informações documentais do Comitê Gestor, da
Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos para a Secretaria
do Governo Municipal". Neste tópico, o Secretário Executivo Ricardo
Gaspar comunicou aos presentes que, após reuniões mantidas com
equipes do Governo do Estado e da Prefeitura, esta contratou a
PRODAM para desenvolver um espaço virtual do Comitê: Gestor na
página da PMSP-SGM,a qual se espera já estar operando no curso das
próximas semanas. Por fim, foi concedida a palavra a Antonia Guglielmi
e Delson Lapa, para a "Apresentação sobre o Plano de Obras
SIURB - SP-Obras", que consubstancia o item 4 da -pauta. Os
xpositores descreveram o conjunto de projetos previstos para o atual
andato municipal, enfatizando a recuperação do ambiente urbano, a

i plantação de melhorias sociais e de infraestrutura, minimizando
nchentes, reassentando comunidades em situação de risco,

2



recuperando e saneando bacias hidrográficas dos córregos e
reorganizando sistemas viários locais. O representante da SABESP, Dr.
Paulo Massato, enfatizou a importância das intervenções previstas, mas
ressalvou que o valor envolvido - no caso de intervenções que exigem
participação da SABESP - requer uma análise criteriosa pela empresa
quanto à viabilidade do gasto. Ao mesmo tempo, salientou que a
implantação de novos coletores-tronco nas duas faixas do viário a
serem construídas após a canalização do córrego Ponte Baixa, implica
em substituição de ativo existente, em operação e com capacidade
para atender às vazões futuras, o que seria difícil de justificar perante
os acionistas da empresa, além de tais investimentos não estarem
previstos no plano da SABESP. De todo modo, instado por
representantes da Prefeitura, o diretor da SABESP ficou de estudar uma
solução satisfatória para o caso e trazer uma posição na próxima
reunião do Comitê Gestor. Ao final, foi colocada em discussão a data
da próxima reun·~ ordi ' ria do Colegiado, ficando confirmado o dia
12/08/2013 à o9h30 in para a realização da mesma. Franqueada

I
a palavra e não h~,vendo qualquer outro pronunciamento, o Presidente
em exercício do C mitê estor encerrou a reunião determinando fosse
lavrada a pres n t ue, I" e achada conforme, segue assinada
por mim, ~ , Ricardo Carlos
Gaspar ,-/SeC~j;riO Ex Comitê, e pelos senhores membros
tituyes e ~ nte~

RO~~ONA ~
Secretário A to o

ILHO - Presidente em exercício
erno Municipal

RICA
Secret

MARCOS RODR G
Secretário Adjunt

'PENIDO - suplente
abitação do Est. São Paulo

MÁRIO SÉRG'I'-~:~'YH MEIDA - suplente
Chefe de Gabi ecretaria de Saneamento e Recursos Hídricos do
Est. São Paulo
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